

Колхозное Знамя

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 3 (2213) ЧЕТВЕРГ 18 января 1945 года Цена отд. № 15 коп.

14-й год издания. Выходит один раз в неделю

Товарищи, колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства!

Шире развернем социалистическое соревнование по подготовке к весеннему севу, по уходу и сохранению поголовья колхозного животноводства.

Выше знамя соревнования!

К итогам

сельскохозяйственного года

Сегодня проводится районное совещание партийного, комсомольского, колхозного и советского актива по итогам 1944 сельскохозяйственного года. Итоги истекшего года у нас неплохие. Красная Армия вышла из пределов нашей Родины немецко-фашистских захватчиков и перенесла военные действия на территорию врага — таков итог борьбы и труда советского народа.

Хозяйственный год мы закончили при благоприятных условиях военной и международной обстановки. Наша пехота с честью выполнила поставленные перед ней задачи. Все колхозы честно выполняют свои обязательства перед государством. Кроме обязательных государственных поставок хлеба и других продуктов, колхозы района много продуктов сдали сверх плана в фонд Красной Армии. Особенно показательны это выполнили колхозы Деяновского, Курмышского и Пального районского сельских советов.

С не плохими показателями закончили сельскохозяйственный год в деле урожайности и развития общественного животноводства такие колхозы, как «Умелый труд», «Новая жизнь», «Красная горка» № 1, «Болмувар» и ряд других, которые урожай зерновых получили 10—12 центнеров с гектара и полностью выполняли государственный план развития животноводства.

Еще лучших показателей добились отдельные производственные звенья в колхозах. Так например, звено Бундиной Н. С. в колхозе имени Мартьянова, урожай яровой пшеницы при плановом задании 12,5 центнеров получило фактический урожай по 18 центнеров с гектара, звено Кочетковой А. И. в колхозе «Умелый труд» получило урожай проса 13,8 центнеров с гектара, звено Матвеевой Н. П. в колхозе «Оборона страны» при плане 120 центнеров с гектара получила 225 центнеров с гектара картофеля. Этих показателей производственные звенья добились благодаря правильной

организации труда, хорошей обработки почвы, заботливого ухода за посевами и своевременной уборки.

Подводя итоги сельскохозяйственного года нельзя умалять о наших недостатках. В истекшем году у нас ряд колхозов закончили с плохими показателями. Такие колхозы, как «Победа пахаря», «Свободный труд», «Новый путь», «Объединение», «Колхозное знамя», «Большевик» получили всего лишь по 3,5 центнера зерновых с гектара и не выполнили план по развитию животноводства. Эти отстающие колхозы не дали возможности в целом району выйти в числе передовых в области, из-за чего наш район по некоторым мероприятиям в течение года отставал от соревнующегося с нами района.

Итоги истекшего года показывают, что в новом году необходимо покончить с отставанием в каждом колхозе. В текущем году мы боремся за полную и обязательную победу над врагом. Чтобы достигнуть этого, нам работникам тыла, необходимо усилить по мощью фронту, нужно дать больше продуктов стране и фронту.

Сейчас идет период подготовки к весеннему севу. Проходит месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. В ряде колхозов по этим вопросам дело обстоит неплохо, но многие до сих пор все еще не ведут настоящей подготовки к весне, делают зимнюю передышку и, безусловно, тот, кто допускает эту передышку, тот покается весной.

Новые блестящие победы Красной Армии воодушевляют нас на новые трудовые подвиги и не может быть сомнения, что наши колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства не выполнят поставленной перед ними задачи. Безусловно, 1945 год должен стать годом дальнейшего подъема урожайности, роста общественного животноводства и укрепления экономики колхозов.

Звенья получили дополнительную оплату труда

Звеньевая система организации труда дает положительные результаты в борьбе за высокий урожай и вместе с тем делает труд самих колхозников более полноценным.

В истекшем году у нас в районе начинали свою работу около 200 производственных звеньев, но многие дело до конца не довели, это главный недостаток в работе производственных звеньев. Те звенья, которые довели начатое дело до конца и работали неплохо, имеют не плохие показатели и за свой труд получали дополнительную оплату. Взяв например, звено Сарбаевой А. Т.

в колхозе «Умелый труд» за перевыполнение плана урожайности картофеля получило 33 центнера картофеля. В этом же колхозе в порядке дополнительной оплаты труда за перевыполнение урожайности звено Кочетковой получило 1,31 центнера проса. Получили дополнительную оплату труда звенья Бундиной из колхоза им. Мартьянова, Матвеевой из колхоза «Оборона страны» и некоторые другие. Это должно послужить примером в текущем году для лучшей работы всех наших производственных звеньев.

А. Калинин, гл. агроном райэкс.



Владимир Ильич ЛЕНИН (1870—1924 г.г.)

К Ленинским дням

21 января 1945 года исполняется 21 годовщина со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Отдел при наганды РК ВКП(б) составил план проведения ленинских дней, согласно которому в районном центре и в

колхозах района будут проведены лекции и доклады на темы: «21 год без Ленина — по ленинскому пути». Под руководством товарища Сталина наш народ идет от победы к победе, к полному торжеству нашего правого дела».

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 января 1945 года)

Вска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление 14 января на двух плацдармах на западном берегу реки Висла южнее Варшавы, при поддержке массированных ударов артиллерии, несмотря на плохие условия погоды, исключившие возможность использования авиации, прорвали сильную глубоко эшелонированную оборону противника. За три дня наступательных боев войска фронта, наступавшие на двух плацдармах соединились и продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска с боями заняли более 1300 населенных пунктов. 16 января войска 1-го Белорусского фронта, в результате стремительного наступления поддержанного авиацией, штурмом овладели крупным промышленным центром Польши — городом Радом — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 1-го Украинского фронта 12 января перешли в наступление из района западнее города Сандомир. Несмотря на плохие условия погоды,

исключившие боевую поддержку авиации, советские части прорвали сильно укрепленную оборону противника на фронте протяжением в 40 километров. Наши войска прорвали главную оборонительную полосу немцев и за два дня продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 60 километров по фронту.

Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта 14 января овладели городом Пянув — важным узлом коммуникаций, форсировали реку Нида на фронте в 60 километров и перерезали железную дорогу Бельце — Краков. На следующий день советские войска стремительным и сокрушающим ударом сломили сопротивление противника и овладели крупным хозяйственно-административным центром Польши — городом Бельце — важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев. В Бельце сосредоточены заводы взрывчатых веществ, вооружения и военного снаряжения.

Севернее и северо-западнее города Сандомир войска 1-го Украинского фронта с боями продвигались вперед и заняли

Закрепляют успехи прошлого года

Благодаря самоотверженному труду колхозников и колхозниц и на основе правильной звеньевой организации труда колхоз имени Володарского в истекшем году собрал средний урожай зерновых по 12 центнеров с гектара, картофеля по 110 центнеров с гектара. Такой урожай позволил колхозу своевременно выполнить обязательство перед государством — сдать сверх плана 10 тонн хлеба и выдать на трудодни колхозникам по 2 килограмма хлеба.

Показатели истекшего года неплохие. Колхозники эти успехи закрепляют в новом 1945 году. По опыту прошлого года они начали с подготовки семян. Звеньевые, Н. Гущенко, А. Павлова с членами своих звеньев уже отсортировали все семена. В данный момент звенья занимаются заготовкой и вывозкой местных удобрений. Они заготовили 10 центнеров соломы, на поля вывезено и по всем правилам агротехники заложены в кучи около 300 возов навоза. Колхозники сельскохозяйственной артели имени Володарского решили в текущем году получить урожай не меньше, чем в истекшем году. Свои решения они выполняют из деле.

С. В.

более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупную железнодорожную станцию Островец, города Тарлув, Ожарув, Целов и Олатув.

На Ченстоховском и Краковском направлениях войска 1-го Украинского фронта овладели городами Милгощ Влоцка, Конеполь, Мехув, Дзбрива-Тарновска, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов.

На территории Чехословакии наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Лутен, городом и узловой железнодорожной станцией Пешавен.

В Будапеште наши войска вели успешные бои по ликвидации окруженной группировки противника. Советские части все теснее сжимают кольцо окружения. III урочные отряды выбивают гитлеровцев из укрепленной и очищают улицу за улицей. За 7 дней наши войска заняли более 1800 кварталов и вступили в центральную часть Будапешта. За это же время взято в плен свыше 15 500 немецких и австрийских солдат и офицеров. Значительные боевые трофеи.

Партийная жизнь

ПОЛИТИЧЕСКОЕ САМООБРАЗОВАНИЕ КОММУНИСТОВ И МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА СРЕДИ КОЛХОЗНИКОВ КОЛХОЗА «ОБОРОНА СТРАНЫ»

В условиях военного времени политическое самообразование коммунистов приобретает исключительное важное значение. Только политически грамотный коммунист может побольше решать серьезные задачи политические и военные, выдвигаемые войной. Только тогда коммунист может политически воспитывать колхозную массу и мобилизовывать ее на лучшую работу, на большую помощь фронту.

Все это учли коммунисты нашей партийной организации и по-настоящему взялись за политическую учебу. В прошедшем году при парторганизации систематически работал кружок по изучению книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза» и книга эта была изучена. Затем, коммунисты перешли к изучению краткого курса истории ВКП(б). В этом кружке, руководила которым коммунист т. Старостина, было изучено 3 главы.

Коммунисты серьезно занимались подготовкой к занятиям и активно участвовали в беседах. По неясным вопросам до занятий проводились консультации руководителей кружка. Наиболее активно учились в кружке коммунисты: В. Ф. Кондратьев, И. С. Ераштин, А. Ф. Небасов, И. Е. Ерюкова, М. Д. Сурханова, М. Д. Тюрина.

Однако, среди коммунистов есть и такие, которые недостаточно работают над повышением своего политического уровня, например, Е. Н. Быстрова.

Силами комсомольцев

Комсомольцы колхоза имени Молотова включились в месячник заготовки и вывозки местных удобрений. Они собрали 6 центнеров золы и на площади 45 гектаров провели снегозадержание. Безусловно, эти по-

Е. Г. Степанова, Е. Ф. Шилева.

Коммунисты знакомы также и с новинками из художественной литературы. Коллективно были прочитаны книги: «Они сражались за Родину» — М. Шолохов, «Непокоренные» — Б. Горбатова, «Радуга» — В. Василевской.

С декабря 1944 года все коммунисты начали занятия в политшколе, руководит которой пропагандист РК ВКП(б) т. Мольков. В помощь товарищам с низким общеобразовательным уровнем выделены более сильные товарищи для оказания помощи в подготовке к занятиям. Занятия политшколы проходят активно.

Коммунисты занимаются также и политической работой с населением. С колхозниками проводятся подпитки, изучается доклад товарища Сталина от 6 ноября 1944 года. В агитационной работе привлечены и сельская интеллигенция. Лучшими агитаторами являются коммунисты: М. Д. Суханова, А. Д. Кондратьева, А. Н. Мельникова, М. Д. Тюрина и учителя В. Д. Варакина, В. Н. Варакин. Большое внимание уделяет партийная организация работе с животноводческими кадрами.

Агитационно-массовую работу партийная организация проводит, увязывая ее с производственными задачами колхоза.

В Тюрин, секретарь парторганизации колхоза «Оборона страны».

Силами комсомольцев

Комсомольцы колхоза имени Молотова включились в месячник заготовки и вывозки местных удобрений. Они собрали 6 центнеров золы и на площади 45 гектаров провели снегозадержание. Безусловно, эти по-

казатели для нас еще недостаточны, поэтому работу продолжаем и приложим все силы к тому, чтобы больше собрать и вывезти на поля местных удобрений.

В. Шальнова.

Бригада в дни месячника

Наша бригада с первого дня месячника начала заготовку и вывозку местных удобрений. На вывозке навоза ежедневно активно работают колхозники: З. Павлова, В. Степанова, М. Ситнова и П. Павлова. За одну декаду они вывезли на поля 300 возов на-

воза, собрали 6 центнеров золы и 3 центнера куриного помета. Одновременно бригада провела снегозадержание на площади 15 гектаров. Вся эта работа в бригаде продолжается.

А. Барягина, бригадир бригады № 1 колхоза «Искра».

Средства на строительство танка

Обсудив решение РК ВКП(б) от 27 декабря 1944 года комсомольцы колхоза «Большевик» решили последовать примеру комсомольцев исполкома райсо-

вета и внесли на строительство танка «Курмышский комсомолец» 950 рублей.

А. Горулева

Смотр художественной самодеятельности

На днях во всех сельских советах района проходил смотр художественной самодеятельности. 16 января первый день смотра художественной самодеятельности проходил в районном центре.

Первый день смотра дал неплохие показатели. Силами хорошего кружка избы — чистильщи колхозов имени Тельмана и им. Б. Ворошилова были исполнены ряд русских народных песен. Хорошо испол-

нили песни «Огласился месяц багрянцем» и «Тройка» ученица 8 класса Курмышской средней школы Нина Ершова.

Силами драматического кружка Курмышского райклуба была поставлена пьеса «Юность отца» — Б. Горбатова. Хорошо исполнила роль Наташи и Елена Логиновой Пра Чекмарева.

Первый день смотра в райцентре оставил у зрителей большое впечатление.

МОЙ УХОД ЗА ТЕЛЯТАМИ

Телятницей я работаю около 9 лет. За это время накопила практический опыт в уходе за телятами. Как я ухаживаю сейчас за телятами?

Имею я группу в 26 голов. Эту общую группу я разбила еще на мелкие группы, т. е. содержу телят по три-четыре теленка в станке. Подобранные по возрасту и упитанности, это сделано для того, чтобы сильный или взрослый не обижал слабого или меньшего по возрасту.

Как только начинается день, я в первую очередь проверяю, обхожу всех телят, смотрю все ли они здоровы, затем начинаю задавать корма. В рацион телят у нас входит главным образом 2,5 килограмма сена на каждого теленка, 100 грамм пошпика и потребное количество мякины. Из сена и мякины я делаю мешанку. В рацион имеется часть картофеля, которую я варю, затем развожу в воде, добавляю сюда помыши и этим пою телят. Дачу кормов и пойки провожу трехкратно.

Утром, после того, как заканчиваю кормежку и пойки телят, провожу уборку станков и настилаю свежую подстилку. В течение всего времени слежу за состоянием здоровья телят в трех случаях, когда заболит теленок, немедленно обращаюсь к ветеринарному врачу, по указанию которого произвожу лечение. Во всей практике по уходу за телятами всегда слушаю и выполняю указания зоотехника или ветеринарного работника. Такой правильный уход за животными дает возможность иметь хорошие показатели в развитии животноводства. Перед собой я всегда ставлю задачу — полностью сохранить молодняк — в этом основная задача работников животноводства.

М. Кузнецова, телятница колхоза имени Володарского.

ЗАБОТЛИВО УХАЖИВАТЬ ЗА КОНЕМ

Конь является главной тягловой силой в проведении всех сельскохозяйственных работ. Чтобы выполнить все сельскохозяйственные работы своевременно и качественно, надо хорошо подготовить коня, содержать его всегда в хорошей упитанности, а чтобы выполнить это, нужен заботливый уход за конем и правильное использование его на работе.

Плохой уход за конем, как правило, ведет к частым тяжелым заболеваниям его. Там, где нет нормального ухода за конем, там можно встретить чешотку и другие болезни лошадей и выход их из строя.

У нас в районе в отдельных колхозах, как например, имени Молотова, «Новый путь» лошади, особенно в осенне-зимний период, находятся в плохом, истощенном состоянии. Объясняется это лишь тем, что в этих колхозах не любят коня, руководство колхоза да и многие колхозники беспечно, беззаботно относятся к коню.

В этих колхозах не заботятся как бы лучше накормить лошадь, почистить ее, уберечь от потерь, здесь наоборот, нередко используют коня не по назначению, не напоют своевременно, а на работу запрягают.

Колхозы, имевшие тощих лошадей, плохие колхозы и плохие их руководители. В таких колхозах часто можно слышать, что лошадь делается тощая из-за того, что нет концентратов, однако дело не в этом. Мы имеем ряд колхозов, где концентратов также мало, но лошади хорошей упитанности, вполне работоспособные. Следовательно необходимо всегда обращать самое серьезное внимание колхозному коню, заботу о коне необходимо проявлять не только председателю колхоза, не только бригадиру, а каждому колхознику, каждой колхознице, ибо хороший конь — это залог успешного выполнения всех предстоящих работ.

И. Тихонов, ветврач.

За лучшие показатели на птицеферме

Внимательный уход за птицей дает возможность в большом количестве получить яиц от каждой несушки.

На птицеферме я работаю два года. За это время имела недостатки в работе, например, в прошлом году я с осени не заготовила должного количества нужных кормов для птиц, поэтому нужных результатов не получила от птицефермы. Этот недостаток в зиму этого года я учла и еще с самой осени стала заготавливать корма на зиму. Я заготовила на зиму около 10 тонн гуманных отходов и к тому же, имею 4 тонны картофеля. Этих кормов на 160 голов птиц хватит вполне.

Помещение курятника разделено на отдельные хлевы, в каждом из них находится по 10 кур. В курятнике светло и

часто, уборка производится ежедневно. Кормлю кур гуманными отходами, делаю мешанку картофеля с мякиной, обвариваю и даю крапивы совместно с вареной картошкой, кроме того, даю курам мелкое битое стекло, толченые ракушки у кур всегда имеется чистый песок и зола. После кормления провожу пойки. В теплые погожие дни кур выпускаю на прогулку.

В результате такого ухода все куры на нашей ферме хорошей упитанности и сейчас уже имеется 4 несушки, от которых получила 55 яиц. В этом году я решила получать от каждой несушки по 70 яиц.

Е. Башкирова, птичница колхоза имени Тельмана.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В то время, как наши войска все теснее сжимают кольцо вокруг немецко-венгерской группировки в Будапеште и продвигаются вперед в Чехословакию, на гитлеровцев обрушился новый удар в Польше. Красная Армия освободила за четыре дня наступления ряд польских городов и многие сотни населенных пунктов.

Вест о наступлении советских войск вызвала огромное воодушевление в польском народе. «Освобождение продвигается за Вислу, — пишет газета «Речь Посполита», орган Временного Польского Правительства. — Заря свободы встает над измученной землей».

Немецкому командованию приходится бросать свои резервы во все стороны. На северном берегу Дуная, у Бомарно и северо-восточнее — за городом Лученец наши войска продолжают теснить врага. К западу и северо-западу от Будапешта захлебываются в крови немецкие дивизии, тщетно пытающиеся пробиться на выручку своей группировки в венгерской столице. В районе

Кельцы вдоль железной дороги ведущей на Краков, развивается наступление войск Маршала Конева, а в районе Радома — наступление войск Маршала Жукова. В Югославии Народной-освободительная армия вышибает врага из Восточной Боснии, Санджака и других районов.

В то же время на западном фронте союзные войска постепенно вытесняют немцев из Арденнского выступа, очищая территорию, захваченную противником во второй половине декабря. По английским данным, эта неудачная операция обошлась гитлеровцам в сто тысяч человек убитыми, ранеными и пленными.

Отвлекающие атаки, предпринятые немецким командованием в южной части западного фронта — в Эльзасе — отбиваются с большими потерями для гитлеровцев.

Истекшая неделя полна мрачных предзнаменований для фашистской Германии. Немцы ожесточенно сопротивляются, стремясь отсрочить час своего разгрома. Они рассчитывали

на то, что им удастся отсрочить зимой на линиях своих укреплений. Но начало 1945 года уже показало необоснованность этих надежд. Складывающаяся военная обстановка предвещает новые удары по врагу, предвещает окончательное поражение гитлеровской Германии.

Война на Тихом Океане ознаменовалась новой успешной операцией сил союзников. Высажен крупный десант на главный остров Филиппин — Лусон. О размерах операции можно судить по тому, что в доставке войск принимали участие 800 судов под защитой военных кораблей и самолетов. Занятие острова Лусон ставит в трудные условия японские силы, находящиеся в южной части Филиппинских островов и облегчает наступательные действия союзных войск против самой Японии.

Л. Волынский.

За отв. редактора
А. М. НАЗАРОВА.